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Повсякденна діяльність Збройних Сил України складається з виконання бойових  

та службових завдань. Періодична статистика втрат нагадує нам, що проведення операції 
об’єднаних сил на сході України продовжується. В такі часи важливо розуміти, що 
навантаження на особовий склад зростає, особливо психологічне. 

Сухопутні війська є найчисленнішим видом Збройних Сил України, і чимало їх 
підрозділів постійно залучені до виконання завдань в зоні проведення операції об’єднаних 
сил. 

В бойових умовах важко зберігати самовладання, гнітючі обставини бойових дій 
здатні слугувати причинами депресій, усвідомлення щоденних реалій війнита втрата 
бойових товаришів також пригнічує. Втома та моральне виснаження завжди мають місце 
там, де безперервно не змінюються обставини, в яких знаходяться військовослужбовці. 
Важко утримуватив підрозділі бадьорість, коли особовий склад протягом тривалого часу 
не бачить своїх рідних та близьких. Одна ротація змінюється іншою, а про відпустки 
навіть не йдеться. 

В умовах недостатнього всебічного забезпечення значно знижується бойовий ух 
особового складу, люди можуть відчувати себе покинутими, а свої дії, та виконання 
обов’язків – непотрібними. 

Дуже важливо, розглядаючи сучасні проблеми морально-психологічного 
забезпечення, приділяти увагу не просто заходам по роботі з особовим складом,  
а ставитись до цього творче і небайдуже. Щоб люди були зацікавлені, треба 
демонструвати, що насамперед є зацікавленість в них самих. 

Необхідно приділяти більше часу та уваги особистим бесідам. Дослуховуватися до 
кожного військовослужбовця, допомагати, в межах компетенції,у вирішенні складних 
питань. Прагнути встановити щирі та довірливі відносини між підлеглими  
та керівництвом.Оскільки зразкова дисципліна та вмотивованість до виконання завдань 
існує в колективах, де підлеглі вбачаютьу своєму командирі людину, якій довіряють, 
 а не ту, яка байдужа до них та їхніх проблем,або навпаки - до їхніх радісних подій. 

Вирішення проблем життєдіяльності Збройних Сил України потребуєвід офіцерів 
глибоких знань закономірностей функціонування психіки військовослужбовця, його 
психічних можливостей, соціально-психологічних явищ військового колективу  
та раціонального використання їх у службовій діяльності у мирний і воєнний час [1]. 
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